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“ผิดวนิัยจราจร จัดการอย่างไรดี” 
 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจของประชำชน เร่ือง “ผิดวินัยจราจร 
จัดการอย่างไรดี” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวันท่ี  27 พฤศจิกำยน ถึง 2 ธันวำคม 2566 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้ นไป กระจำยทุกภูมิภำค  
ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบัวินยัจรำจรของคนไทย กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่ง
โดยใชค้วำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอยำ่งแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) 
เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดคำ่ควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบักำรมีวินยัจรำจรของคนไทย พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.17 ระบุว่ำ คนไทยไม่ค่อย
มีวินยัจรำจร รองลงมำ ร้อยละ 33.21 ระบุว่ำ คนไทยค่อนขำ้งมีวินยัจรำจร ร้อยละ 14.73 ระบุว่ำ คนไทยไม่มีวินยัจรำจรเลย และร้อยละ 3.89 ระบุว่ำ 
คนไทยมีวินยัจรำจรท่ีดีมำก  
 ดำ้นส่ิงท่ีตอ้งกำรให้เจำ้หน้ำท่ีต ำรวจกวดขนัวินัยจรำจร พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 67.10 ระบุว่ำ ขบัรถขณะเมำสุรำ รองลงมำ ร้อยละ 58.17 
ระบุว่ำ ขบัรถยอ้นศร ร้อยละ 45.57 ระบุว่ำ ขบัรถฝ่ำฝืนสัญญำณไฟจรำจร ร้อยละ 35.19 ระบุว่ำ ไม่สวมหมวกกันน็อคขณะขบัขี่หรือซ้อนทำ้ย 
รถมอเตอร์ไซค์ ร้อยละ 33.05 ระบุว่ำ ขบัรถโดยใช้ควำมเร็วเกินกว่ำท่ีกฎหมำยก ำหนด ร้อยละ 26.03 ระบุว่ำ ขบัรถหรือจอดรถบนทำงเท้ำ 
(ฟุตบำท) ร้อยละ 24.35 ระบุว่ำ ไม่หยุดรถให้คนขำ้มทำงมำ้ลำย ร้อยละ 15.19 ระบุว่ำ ขบัรถแซงในท่ีห้ำมแซง (เช่น แซงบนสะพำน แซงบริเวณ
ทำงโคง้ แซงในเส้นทึบ) ร้อยละ 12.75 ระบุว่ำ ขบัรถโดยไม่มีใบขบัขี่ ร้อยละ 10.99 ระบุว่ำ ใช้โทรศพัท์มือถือขณะขบัรถ ร้อยละ 8.78 ระบุว่ำ  
ดนัแปลงหรือแต่งรถในลกัษณะไม่ปลอดภยั ร้อยละ 7.63 ระบุว่ำ จอดรถในท่ีห้ำมจอด หรือจอดรถในช่วงเวลำห้ำมจอด ร้อยละ 6.34 ระบุว่ำ  
ไม่คำดเขม็ขดันิรภยัในขณะขบัรถ ร้อยละ 4.73 ระบุว่ำ ขบัรถบรรทุกน ้ำหนกัเกินก ำหนด และร้อยละ 2.52 ระบุว่ำ กำรขำยของบนถนน และขบัรถ
ในช่วงเวลำห้ำมว่ิง (รถบรรทุก 6 ลอ้ ขึ้นไป) ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั 
 ส ำหรับวิธีกำรบังคบัใช้กฎหมำยจรำจรของเจำ้หน้ำท่ีต ำรวจเพื่อให้กำรท ำควำมผิดน้อยลงหรือหมดไป  พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 42.74  
ระบุว่ำ ลงโทษตำมควำมผิดท่ีได้กระท ำ โดยเร่ิมจากเบาไปหาหนัก  (เช่น คร้ังท่ี 1 ตักเตือน คร้ังท่ี 2 ปรับ 1,000 บำท และตัดแต้ม คร้ังท่ี 3  
ปรับ 2,000 บำท และตดัแตม้ ไปจนถึงขั้นสูงสุดพกัใช้ใบอนุญำตขบัขี่) รองลงมำ ร้อยละ 19.92 ระบุว่ำ ตกัเตือนส ำหรับผูท้  ำควำมผิดคร้ังแรก  
หำกท ำผิดซ ้ำภำยใน 1 ปี ให้ลงโทษตำมกฎหมำย โดยอัตราโทษให้เป็นไปตามดุลพนิิจของเจ้าหน้าท่ีผู้จับกุม ร้อยละ 19.47 ระบุว่ำ ตกัเตือนส ำหรับ
ผูท้  ำควำมผิดคร้ังแรก หำกท ำผิดซ ้ำภำยใน 1 ปี ให้ลงโทษตำมกฎหมำย โดยมีการก าหนดอัตราโทษตายตัวส าหรับข้อหานั้น ๆ ร้อยละ 10.00 ระบุว่ำ 
จับกุมหรือออกใบส่ังทุกกรณี โดยมีการก าหนดอัตราโทษตายตัวส าหรับข้อหานั้น  ๆ ร้อยละ 6.95 ระบุว่ำ จับกุมหรือออกใบส่ังทุกกรณี  
โดยอัตราโทษให้เป็นไปตามดุลพนิิจของเจ้าหน้าท่ีผู้จับกุม และร้อยละ 0.92 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นต่อกำรให้ประชำชนสำมำรถแจง้ควำมผูท้  ำผิดกฎจรำจรดว้ยกำรส่งหลกัฐำน เพื่อให้เจำ้หน้ำท่ีต ำรวจด ำเนินคดี  
(เช่น ภำพถ่ำยหรือภำพเคล่ือนไหว) พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 47.40 ระบุว่ำ เห็นด้วยมำก รองลงมำ ร้อยละ 31.91 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย ร้อยละ 
10.38 ระบุว่ำ ไมเ่ห็นดว้ยเลย และร้อยละ 10.31 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นดว้ย 
 เม่ือถำมผูท่ี้เห็นด้วยมำกและค่อนข้ำงเห็นด้วยกับกำรให้ประชำชนสำมำรถแจง้ควำมผูท้  ำผิดกฎจรำจรด้วยกำรส่งหลกัฐำนให้ต ำรวจ 
เพื่อด ำเนินคดี (จ ำนวน 1,039 หน่วยตวัอยำ่ง) เก่ียวกบั กำรแบ่งสินไหมค่ำปรับให้กบัประชำชนผูแ้จง้ควำมด ำเนินคดีผูท้  ำผิดกฎจรำจร พบว่ำ ตวัอยำ่ง 
ร้อยละ 34.35 ระบุว่ำ เห็นดว้ยมำก รองลงมำ ร้อยละ 31.57 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย ร้อยละ 17.81 ระบุว่ำ ไม่เห็นดว้ยเลย ร้อยละ 14.73  ระบุว่ำ  
ไม่ค่อยเห็นดว้ย และร้อยละ 1.54 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงวิธีกำรท่ีจะสำมำรถช่วยแกไ้ขปัญหำกำรจรำจรติดขดั หำกเกิดอุบติัเหตุบนทอ้งถนนไดดี้ท่ีสุด พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 
44.58 ระบุว่ำ รถท่ีมีการติดกล้องบันทึกเหตุการณ์ ให้สำมำรถเคล่ือนยำ้ยรถไดเ้ลยโดยไม่จ ำเป็นตอ้งรอเจำ้หน้ำท่ี  รองลงมำ ร้อยละ 35.04 ระบุว่ำ 
ให้เจ้าหน้าที่ต ารวจเดินทำงไปถึงในจุดท่ีมีอุบติัเหตุให้เร็วท่ีสุด ร้อยละ 18.70 ระบุว่ำ ให้ตัวแทนประกันภัยเดินทำงมำถึงจุดเกิดเหตุโดยเร็วท่ีสุด 
และร้อยละ 1.68 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ  

เม่ือพิจำรณำลักษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.55 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง            
ร้อยละ 18.01 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.44 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 13.74 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.71    
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

 
 

 

วันจันทร์ท่ี 18 ธันวาคม พ.ศ. 2566 
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th  

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
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ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.90 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.93 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64 อำย ุ46-59 ปี และร้อยละ 23.74 

อำย ุ60 ปีขึ้นไป ตวัอยำ่ง ร้อยละ 96.26 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.98 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.76 นบัถือศำสนำคริสตแ์ละศำสนำอืน่ ๆ  
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 32.98 สถำนภำพโสด ร้อยละ 64.20 สมรส และร้อยละ 2.82 หมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอยำ่ง ร้อยละ 25.11 จบกำรศึกษำ

ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 35.89 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.02 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 27.63       
จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเทำ่ และร้อยละ 4.35 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 10.31 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 17.63 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 19.69 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจส่วนตัว/อำชีพอิสระ ร้อยละ 12.14 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 14.73 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ 
ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 19.39 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษยีณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 6.11 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 22.52  ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 17.48  รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่ เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 27.79  รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.07 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.03 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 3.82  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 12.29 ไม่ระบุรำยได ้
 

1. ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรกับการมีวินัยจราจรของคนไทย  
การมีวินัยจราจรของคนไทย ร้อยละ 

คนไทยไมค่่อยมีวินยัจรำจร 48.17 
คนไทยค่อนขำ้งมีวินยัจรำจร 33.21 
คนไทยไม่มีวินยัจรำจรเลย 14.73 
คนไทยมีวินยัจรำจรท่ีดีมำก 3.89 

รวม 100.00 
 

2. ท่านต้องการให้เจ้าหน้าท่ีต ารวจกวดขันวินัยจราจรท่ีส าคัญท่ีสุด 5 ข้อ ในเร่ืองใดบ้าง 
ส่ิงที่ต้องการให้เจ้าหน้าที่ต ารวจกวดขันวินัยจราจร ร้อยละ 

ขบัรถขณะเมำสุรำ 67.10 
ขบัรถยอ้นศร 58.17 
ขบัรถฝ่ำฝืนสัญญำณไฟจรำจร  45.57 
ไม่สวมหมวกกนัน็อคขณะขบัขีห่รือซอ้นทำ้ยรถมอเตอร์ไซค ์ 35.19 
ขบัรถโดยใชค้วำมเร็วเกินกว่ำท่ีกฎหมำยก ำหนด 33.05 
ขบัรถหรือจอดรถบนทำงเทำ้ (ฟตุบำท) 26.03 
ไม่หยดุรถให้คนขำ้มทำงมำ้ลำย 24.35 
ขบัรถแซงในท่ีห้ำมแซง (เช่น แซงบนสะพำน แซงบริเวณทำงโคง้ แซงในเส้นทึบ) 15.19 
ขบัรถโดยไม่มีใบขบัขี ่ 12.75 
ใชโ้ทรศพัทมื์อถือขณะขบัรถ 10.99 
ดนัแปลงหรือแต่งรถในลกัษณะไม่ปลอดภยั 8.78 
จอดรถในท่ีห้ำมจอด หรือจอดรถในช่วงเวลำห้ำมจอด 7.63 
ไม่คำดเขม็ขดันิรภยัในขณะขบัรถ 6.34 
ขบัรถบรรทุกน ้ำหนกัเกินก ำหนด 4.73 
กำรขำยของบนถนน 2.52 
ขบัรถในช่วงเวลำห้ำมว่ิง (รถบรรทุก 6 ลอ้ ขึ้นไป) 2.52 

หมายเหตุ: สำมำรถเลือกตอบไดไ้ม่เกิน 5 ขอ้ 
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3. ท่านอยากให้เจ้าหน้าท่ีต ารวจบังคับใช้กฎหมายจราจรอย่างไร เพ่ือให้การท าความผิดน้อยลงหรือหมดไป 

วิธีการบังคบัใช้กฎหมายจราจรของเจ้าหน้าทีต่ ารวจ เพ่ือให้การท าความผิดน้อยลงหรือหมดไป ร้อยละ 
ลงโทษตำมควำมผิดท่ีไดก้ระท ำ โดยเร่ิมจากเบาไปหาหนัก  

(เช่น คร้ังท่ี 1 ตกัเตือน คร้ังท่ี 2 ปรับ 1,000 บำท และตดัแตม้ คร้ังท่ี 3 ปรับ 2,000 บำท และตดัแตม้  
ไปจนถึงขั้นสูงสุดพกัใชใ้บอนุญำตขบัขี่) 

42.74 

ตกัเตือนส ำหรับผูท้  ำควำมผิดคร้ังแรก หำกท ำผิดซ ้ำภำยใน 1 ปี ใหล้งโทษตำมกฎหมำย  
โดยอัตราโทษให้เป็นไปตามดุลพนิิจของเจ้าหน้าท่ีผู้จับกุม 

19.92 

ตกัเตือนส ำหรับผูท้  ำควำมผิดคร้ังแรก หำกท ำผิดซ ้ำภำยใน 1 ปี ใหล้งโทษตำมกฎหมำย  
โดยมีการก าหนดอัตราโทษตายตวัส าหรับข้อหานั้น ๆ 

19.47 

จบักุมหรือออกใบส่ังทุกกรณี โดยมีการก าหนดอตัราโทษตายตัวส าหรับข้อหานั้น ๆ 10.00 
จบักุมหรือออกใบส่ังทุกกรณี โดยอัตราโทษให้เป็นไปตามดุลพนิิจของเจ้าหน้าท่ีผู้จับกุม 6.95 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.92 

รวม 100.00 
 
4. ท่านเห็นด้วยหรือไม่หากประชาชนจะสามารถแจ้งความผู้ท าผิดกฎจราจรด้วยการส่งหลักฐาน (เช่น ภาพถ่ายหรือภาพเคล่ือนไหว) ให้ต ารวจ       
เพ่ือด าเนินคดี 

การให้ประชาชนสามารถแจ้งความผู้ท าผิดกฎจราจรด้วยการส่งหลักฐาน เพ่ือให้เจ้าหน้าทีต่ ารวจด าเนินคดี ร้อยละ 
เห็นดว้ยมำก 47.40 
ค่อนขำ้งเห็นดว้ย 31.91 
ไม่เห็นดว้ยเลย 10.38 
ไม่ค่อยเห็นดว้ย 10.31 

รวม 100.00 
 
5. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการแบ่งสินไหมค่าปรับให้กับประชาชนผู้แจ้งความด าเนินคดีผู้ท าผิดกฎจราจร 

การแบ่งสินไหมค่าปรับให้กับประชาชนผู้แจ้งความด าเนินคดีผู้ท าผิดกฎจราจร ร้อยละ 
เห็นดว้ยมำก 34.35 
ค่อนขำ้งเห็นดว้ย 31.57 
ไม่เห็นดว้ยเลย 17.81 
ไม่ค่อยเห็นดว้ย 14.73 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 1.54 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะตวัอยำ่งท่ีเห็นดว้ยมำกและค่อนขำ้งเห็นดว้ยเก่ียวกบักำรให้ประชำชนสำมำรถแจง้ควำมผูท้  ำผิดกฎจรำจรดว้ยกำรส่งหลกัฐำน  

                        เพื่อให้เจำ้หนำ้ท่ีต ำรวจด ำเนินคดี จ ำนวน 1,039 หน่วยตวัอยำ่ง 
 
6. ท่านคิดว่าวิธีการใดสามารถช่วยแก้ไขปัญหาการจราจรติดขัด หากเกิดอุบัติเหตุบนท้องถนนได้ดีท่ีสุด 

วิธีการที่จะสามารถช่วยแก้ไขปัญหาการจราจรติดขัด หากเกิดอุบัติเหตุบนท้องถนนได้ดีท่ีสุด ร้อยละ 
รถท่ีมีการติดกล้องบนัทึกเหตุการณ์ ให้สำมำรถเคล่ือนยำ้ยรถไดเ้ลยโดยไม่จ ำเป็นตอ้งรอเจำ้หนำ้ท่ี 44.58 
ให้เจ้าหน้าท่ีต ารวจเดินทำงไปถึงในจดุท่ีมีอบุติัเหตุให้เร็วท่ีสุด 35.04 
ให้ตัวแทนประกันภัยเดินทำงมำถึงจุดเกิดเหตุโดยเร็วท่ีสุด 18.70 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 1.68 

รวม 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 
 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 243 18.55 
ภำคเหนือ 236 18.01 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 438 33.44 
ภำคใต ้ 180 13.74 
ภำคตะวนัออก 101 7.71 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 169 12.90 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 248 18.93 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 311 23.74 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางที่ 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,261 96.26 
อิสลำม 39 2.98 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยิว/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 10 0.76 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 432 32.98 
สมรส 841 64.20 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 37 2.82 

รวม 1,310 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 
ตารางที่ 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 329 25.11 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 470 35.89 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 92 7.02 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 362 27.63 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 57 4.35 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 135 10.31 
พนกังำนเอกชน 231 17.63 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 258 19.69 
เกษตรกร/ประมง 159 12.14 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 193 14.73 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 254 19.39 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 80 6.11 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 295 22.52 
ไม่เกิน 10,000 บำท 229 17.48 
10,001-20,000 บำท 364 27.79 
20,001-30,000 บำท 145 11.07 
30,001-40,000 บำท 66 5.03 
40,001 บำทขึ้นไป 50 3.82 
ไม่ระบ ุ 161 12.29 

รวม 1,310 100.00 
 

 
 

 


